

Bohoslužba k 80. výročí skončení 2. světové války

– návrh pořadu

Úvodní poznámky:

Tento formulář s biblickými texty je určen pro Liturgii podle dr. Karla Farského. Pokud je zvolena jiná forma, například Pobožnost podle prof. F. Kalouse, je možné číst jen epištolu a evangelium. Součástí je vzpomínka na oběti 2. světové války. V rámci této bohoslužby je vhodné seznámit s obsahem prohlášení Církve československé husitské k této příležitosti a předat jej vytištěné účastníkům. Modlitba zakončující toto prohlášení může být užita v závěru shromáždění, pronášena duchovně nebo společně celým shromážděním. Na závěr se doporučuje zazpívat hymnu České republiky.

Verš k Božímu zaslíbení

„Vždyť Kristus dal svůj život jednou provždy za hříchy, spravedlivý za nespravedlivé, aby nás přivedl k Bohu.“ 1 Pt 3,18

První biblické čtení ze Starého zákona Iz 54,13-15.17

„Všichni tví synové budou Hospodinovými učedníky; hojnost pokoje zjednám tvým synům. Podpírat tě bude spravedlnost, zbavena útisku nepocítíš bázně, děs se k tobě nepřiblíží. A kdyby se kdo proti tobě srotil, nebude to pocházet ode mne. Kdo se proti tobě srotí, v boji proti tobě padne. Žádná zbraň vyrobená proti tobě se nesetká se zdarem, každý jazyk, jenž proti tobě povstane na soudu, usvědčíš ze svévole. Toto je dědictví Hospodinových služebníků, jejich spravedlnost je ode mne, je výrok Hospodinův.“

Tužby

S myslí mírnou a pokornou, modleme se k Hospodinu. *Kyrie eleison!*

Aby nás před zlem, zvlí a násilím chránil a lidstvo vedl k životu v pokoji a míru, modleme se k Hospodinu. *Gospodi, pomiluj!*

Aby obyvatele naší vlasti i celé Země svým milosrdenstvím a požehnáním provázal, modleme se k Hospodinu. *Smiluj se, Hospodine!*

Přímluvy (recitované)

Bože, který jsi vyvedl lidstvo z těžkých časů druhé světové války do klidnějších období v míru, děkujeme ti za statečnost mnohých, kteří se pro mír a vlast nasazovali a obětovali i své životy. Prosíme, aby svět neupadal znovu do chaosu, násilí a utrpení. K tobě voláme: *Smiluj se, Hospodine!*

Ved' nás svým slovem a posiluj svým Duchem, abychom i my dokázali stát na straně dobra, pravdy a spravedlnosti. K tobě voláme: *Smiluj se, Hospodine!* Prosíme tě za kaplany v armádě, aby v situacích ohrožení a nebezpečí přinášeli druhým lidskou podporu a pokoj z evangelia. K tobě voláme: *Smiluj se, Hospodine!*

Druhé biblické čtení z epištoly 1 J 3,16,-18

„Podle toho jsme poznali, co je láska, že on za nás položil život. A tak i my jsme povinni položit život za své bratry. Má-li někdo dostatek a vidí, že jeho bratr má nouzi, a bez soucitu se od něho odvrátí - jak v něm může zůstat Boží láska? Dítky, nemilujme pouhým slovem, ale opravdovým činem.“

Čtení evangelia Jan 15,12-15

„To je mé přikázání, abyste se milovali navzájem, jako jsem já miloval vás. Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo položí život za své přátele. Vy jste moji přátelé, činíte-li, co vám prikazuji. Už vás nenazývám služebníky, protože služebník neví, co činí jeho pán. Nazval jsem vás přáteli, neboť jsem vám dal poznat všechno, co jsem slyšel od svého Otce.“

Verš k obětování

„I kdyby ustoupily hory a pohnuly se pahorky, moje milosrdenství od tebe neustoupí a smlouva mého pokoje se nepohne, praví Hospodin, tvůj slitovnick.“

Iz 54,10

Verše k přijímání

„Pokorní obdrží zemi a bude je blažit dokonalý pokoj.“ Ž 37,11

„Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni syny Božími.“ Mt 5,9

Verš k požehnání

„Pokoj, pokoj dalekým i blízkým, praví Hospodin.“ Iz 57,19

Modlitba

Bože pokoje a spravedlnosti, prosíme tě, ochraňuj svět před zkázou války a dej nám moudrost, abychom se vždy učili z minulosti. Pamatuj na všechny, kteří trpěli a položili své životy za svobodu. Učiň nás věrnými strážci míru, aby se jejich oběť nestala marnou. Ved' národy i jejich vůdce k pravdě, spravedlnosti a úctě k druhým, aby byl svět uchráněn před zneužíváním moci a všichni mohli žít v lásce a pokoji. Amen.

Doporučené písně

Zpěvník CČSH, č. 53, č. 130, č. 159, č. 191, č. 296, č. 312